

Летом 1812 года, в царствование Александра I, Император Французов, Наполеон I, совершив победоносное шествие почти по всей Европе, вторгся в Россию с войском в 650.000 чел.  
26-го Августа, главнокомандующий Князь Михаил Илларионович Кутузов, дал Наполеону сражение при Бородине, Можайского уезда, Московской губернии. Битва длилась 9 часов, в течение которых убито и ранено русских—45.000, а французов 60.000 человек. Не смотря на кровопролитный бой Наполеону не удалось одолеть русскую армию.

Битва эта покрыла русское войско неуязвимой славой, обезглавила громадную неприятельскую армию, которая хотя и заняла Москву, но не была в силах удержать ее. В конце того-же года жалкие остатки Наполеоновской армии, теснимые войсками и народным ополчением, в полном разстройстве бежали из России.



Молебен перед Бородинской битвой  
Литография по оригиналу П. Ковалевского.  
1910-е гг.